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ВСТУП 

 

 

 Перехід України до ринкової економіки зумовив перетворення у 

кожній галузі промисловості. Не є винятком і залізничний транспорт. Нові 

умови змусили підприємства переглянути підходи до виробництва продукції, 

надання послуг. Оптимізація витрат в таких умовах посіла чи не 

найважливіше місце у стратегічному і тактичному плануванні діяльності 

підприємства. Предметом дослідження даної дисертації є виробничі витрати 

відкритого акціонерного товариства, шляхи та методи їх зменшення.  

Актуальність теми дослідження. В сучасній світовій економіці все 

частіше постає питання вичерпності ресурсів – води, газу, нафти, корисних 

копалин. Це призводить до постійного підвищення цін і все більшого 

поширення наукового пошуку скорочення витрат. В умовах становлення 

економіки України зниження витрат  є особливо актуальним. 

 Залізничний транспорт є важливою складовою економіки нашої країни. 

Одним із основних завдань науково-технічного прогресу на залізничному 

транспорті є економія всіх видів ресурсів. Його вирішення безпосередньо 

пов’язане із розробкою та реалізацією в галузі програм ресурсозбереження, 

які виділяються серед інших інноваційних програм своєю господарською 

значимістю. 

В умовах реструктуризації залізничного транспорту i переходу до нових 

економічних відносин виникає завдання дослідження найбільш ефективних 

напрямків зменшення експлуатаційних витрат. Останні складаються з 

поточних витрат, необхідних для виконання виробничого процесу. Вони 

класифікуються залежно від потреб відповідних господарств галузі. 

Питаннями зниження собівартості в різний час займались такі вчені: 

Абрамов А.П., Аксьонов О.М., Бліох І.С., Бойко Г.А., Вовк А.А., Гненний 

М.В., Гненний О.М., Житеньов Ю.А., Лавров А.В., Макаренко М.В., 

Мелешко М.В., Михальцев Є.В., Мішарін А.С., Мукмінова Т.О., Орлов В.М., 

Панков Ю.Н., Пащенко Ю.Є., Повороженко В.В., Позднякова Л.О., Раабен 



Є.В., Салов В.В., Сєверова М.О., Сергієнко М.І., Силаєв Н.І., Собко П.І., 

Фролов О.М., Чудов А.С., Чупров О.І., Шинкаренко В.Г., Шульга А.М. 

 Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.  

Дисертацію виконано відповідно до плану науково-дослідних робіт на 

кафедрах «Економіка залізничного транспорту», за темою «Науково-

економічне обґрунтування доцільності проведення реструктуризації 

збиткових підприємств залізничного транспорту України» (2007-2008 рр.), 

номер державної реєстрації 0106U004120 № 34/3-06Б.У зазначених науково-

дослідних роботах обґрунтовано доцільність державного регулювання щодо 

питань підвищення ефективності роботи промислових підприємств 

залізничного транспорту. Отримані результати вирішені особисто автором. 

Мета дисертаційної роботи полягає в розробці методологічних основ 

зниження собівартості продукції промислового підприємства за рахунок 

впровадження інноваційної діяльності. 

Для досягнення поставленої мети дослідження було поставлено та 

вирішено такі задачі: 

проаналізувати існуючі підходи до оцінки шляхів зниження собівартості 

промислового підприємства залізничного транспорту; 

визначити фактори, що впливають на собівартість і вибір інноваційної 

стратегії підприємства; 

проаналізувати вітчизняний та зарубіжний досвіди зниження 

собівартості у цілому та промислового підприємства; 

проаналізувати роботу промислового підприємства залізничного 

транспорту з метою виявлення недоліків; 

обґрунтувати доцільність розробки інноваційної стратегії та стратегії 

низьких витрат; 

розробити алгоритм нової інноваційної моделі, яка забезпечить 

зниження собівартості; 

розробити стратегію низьких витрат промислового підприємства. 



Об’єктом дослідження є процеси вибору ресурсозберігаючої стратегії, 

спрямовані на зниження собівартості продукції промислового підприємства 

залізничного транспорту. 

Предметом дослідження є виробничі витрати промислового 

підприємства. 

Методи дослідження. Методологічною основою є економічна теорія і 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів з теми 

дослідження. У процесі дослідження застосовані методи моделювання – 

використані при обґрунтуванні нової інноваційної моделі, порівняльного 

економічного аналізу – при виконанні комплексного аналізу основних 

показників роботи промислового підприємства, супровідних змін – 

використано при обґрунтуванні методологічного підходу щодо зниження 

собівартості, формалізації та системного підходу – використано для розробки 

моделі нового промислового підприємства та стратегії низьких витрат, 

багатофакторного прогнозування – використано для визначення основних 

показників роботи на найближчу та дальшу перспективи, логічного 

моделювання – використано при моделюванні інноваційних підходів 

реінжинірингу, програмування та графічний методи – використано при 

аналізі роботи підприємства. 

Інформаційну базу дослідження склали: Конституція України й інші 

закони, статистична база даних Міністерства транспорту і зв'язку України, 

Міністерства промислової політики і з питань Європейської інтеграції 

України, Держкомстату України, Укрзалізниці та залізниць України, наукові 

публікації українських і зарубіжних авторів, монографічні дослідження 

фахівців галузі. 
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